
吉野川市教育委員会会議録  
 

招集年月日 令和６年７月１９日 
招集の場所 吉野川市役所東館３階　 会議室 
開閉会日時 開会　 令和６年７月２６日　 午前１０時 
開閉会日時 閉会　 令和６年７月２６日　 午前１０時３５分 
出席委員 教 育 長 木 屋 村 雅 信  
 委 　 員 山 口 奈 美 委 　 員 桒 原 奈 麻 美  
 委 　 員 熊 代 雄 一 郎 委 　 員 貞 野 雅 己 
 委 　 員 武 知 李 香   
出席職員 副 教 育 長 上 田 哲 也 副 教 育 長 久 保 義 博 

教 育 次 長 近 藤 秀 樹 教 育 総 務 課 長 重 清 博 文 
学 校 教 育 課 長 松 本 賢 一 学校給食センター所長 岡 田 裕 仁

 

　報告事項 

 　(１)　区域外就学について

 

　 教育長報告 
     

　 　 その他 
　 　 (１)　 第１回鴨島東部地区小中学校のあり方検討委員会会議の結果について 
 

　 会議の経過 
　  
木屋村教育長 　ただいまから、７月の吉野川市定例教育委員会を開会いたします。 
     教育長及び委員の過半数が出席しており定足数に達しています。 
   本日の会議録署名委員に、  委員、  委員を指名。 
   それでは、報告事項に入りますが、報告事項（１）につきましては、公にすることが適当でない案
 件であるため、会議規則第６条第２項の規定により非公開としてよろしいか。 

  
 　 (異議なし) 

  
 　 承認いただきましたので、非公開とします。 

  
 　 【非公開】 

  
木屋村教育長  それでは、教育長報告にうつります。お手元の資料３ページをお開き下さい。 
  まず,７月分につきまして主なものをご報告いたします。１２日(金)に第１回鴨島東部地
 区小中学校のあり方検討委員会が開催されました。この後のその他で詳細についてはご説
 明をさせていただきます。次に１８日(木)に中学校教科用図書第２回選定委員会が開かれ,
 この場において来年度採用の中学校教科書が選定されました。その結果につきましては,次
 回８月の本委員会でご報告をさせていただきます。１９日(金)に第１学期終業式が小中学
 校全１４校で行われ,夏休みに入っているところでございます。大きな事件事故もなく無事
 に１学期を終えることができました。週が明けて２２日(月)鴨島小学校で市小学校水泳能
 力検定会が開催されました。また,ここに記載はございませんが 
 ２４日(水)鳴門のポカリスエットスタジアムで県の予選をかけた中学校の陸上競技大会が開催されま
 した。今年の中学校の大会は鳴門市,阿波市と合同で行われました。途中,雷雨があって１時間以
 上中断という状況にあったのですが,無事に全日程を終えることができました。小中共に熱中症にか
 かる児童生徒がでることもなく,共にこれから県大会に向けて頑張ってくれると思います。他につきま
 してはここに記載させていただいている通りでございます。 
 それでは、その他にうつります。 
 その他（１）「第１回鴨島東部地区小中学校のあり方検討委員会会議の結果」について事務局より
 説明をお願いいたします。 
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重清教育総務課長  それでは、７月１２日に開催いたしました「第１回鴨島東部地区小中学校のあり方検討委員会」の
 会議内容について、ご報告申し上げます。 
  今回は、１回目の会議ということもあり、まずはじめに、教育長から検討委員会に対し、鴨島東部地
 区の児童及び生徒に対し、より良い教育環境を提供し、もって効果的な学校教育の実現に資する
 ため、「今後の児童生徒数の状況、地理的条件等を踏まえた学校再編の是非」、及び「その他望ま
 しい教育環境の実現に向けて必要と認められる事項」、この２点について、教育委員会へ提言いた
 だくよう依頼文書をお渡しいたしました。その後、鴨島東部地区における児童生徒数の今後の推移
 並びに昨年度実施した地域説明会及び保護者・児童生徒アンケートにおいていただいた意見・要
 望等を説明し、これらについての意見を伺いました。委員からは、「母校がなくなるのは気持的に嫌
 だが、生徒数のデータを見ると、その気持ちが強く推せないというのも事実。また、再編計画（素案）
 にある通学支援の５キロメートルという基準をそのまま既定路線として踏襲して大丈夫なのか。」、
 「賛成反対の意見はあるが、どこに教育の基本を据えていくのかを考えると、ある程度の規模を持 
 っていないと教育の幅広い機会が難しいのではないか。小中一貫校の地域もあるが、この鴨島地
 区でどのような形ものが可能かを検討していく必要がある。」、「統合するとなった場合は、施設の再
 利用計画もセットで考えて、地域を寂れさせない対応も必要。」、「保護者から出る意見は、１０年前
 も今も変わらない。進むにしても、止めるにしても、早めに結論づけて答えを出さないといけない。」
 等の意見をいただいたところです。 
  最後に、次回の議事につきましては、提言依頼にあります学校再編の是非について検討するた
 め「再編に関しての具体的なメリット・デメリットの検証」、また、地域説明会及びアンケートにおいて
 多くの意見・要望をいただいた「通学距離の問題及び通学支援の必要性」の２点をテーマとして整
 理・検討していくこととなり、９月に第２回会議を開催することを確認し、閉会いたしました。 
 　 なお、委員からいただきました意見等、会議の詳細につきましては、当日の会議録を資料として
 お付けしておりますので、ご高覧いただければと存じます。加えまして、この会議録につきまして
 は、本委員会終了後、市ホームページで公表することとしております。 

  
木屋村教育長  ただいまの件につきまして,ご質問等はございませんか。 

  
委 員   最終はこれからの議題として,再編に関しての具体的なメリットとデメリットということと,通学距離の
 問題及び通学支援の必要性というところで検討されるといったようなところだと思いますが,後何回,３
 月までには会議は終わるんですか。 

  
重清教育総務課長  今回委員として参加していただいている方につきまして,４月に異動になり半数近くが変わってしま
 う可能性がありますので,できれば今年度中に結論を出していただくようにお願いをしているところで
 す。 

  
委 員  後何回というのはないんですか。 

  
重清教育総務課長   会の回数自体は決めておりません。進捗状況に応じて最終結論づけるということになりますが,目
 安としては今年度中ということでお願いをしております。 

  
委 員   そしたら、この資料を教育委員会の方で作るということでしょうか。この２点に関して。再編の具体
 的なメリットデメリットということと,通学距離は５キロ範囲とかでてきていましたけど,こういうことを検討
 するということですか。いく方向で検討していくということでしょうか。 

  
重清教育総務課長 　 いえ,まだ決まっておりません。１回目の会議の時に各委員に対しまして,各委員が考えるメリット
 デメリット,再編した場合に考えられるメリットデメリットそれから鴨島東中学校をそのまま単独で存続
 させた場合のメリットデメリット,この両面からのメリットデメリットを各委員が考えるものを今回２回目の
 会議までに提出いただきまして,それを第２回目の会議の資料として準備しようと考えております。 

  
委 員   方向性というわけではなくて,議題に関して話し合ってどちらの方にいくかはまだ検討していくとい
 うことですか。 

  
重清教育総務課長   そうですね。最終検討委員会としての方向性を決めていただいて教育委員会に対して最終提言
 をいただくというような形になります。 

  
委 員   分かりました。 
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木屋村教育長   他にございませんか。 
 　それでは続きまして８月の定例教育委員会の開催日時について、事務局よりお願いいた
 します。 

  
重清教育総務課長 　それでは、次回の８月の開催日時でございますが、事務局の案といたしまして第１候補
 ですが、８月２３日（金）の午前１０時からと考えていますが、皆様ご都合はいかがでし
 ょうか。 

  
委 員 　所用があり、都合が悪いです。 

  
重清教育総務課長   前日の２２日(木)午前１０時からはいかがでしょうか。 

  
委 員   午後がありがたいですけど無理ですか。 

  
重清教育総務課長   午後ですか,大丈夫です。では８月２２日(木)１４時でいかがでしょうか。 

  
木屋村教育長 　それでは確認いたします。８月の定例教育委員会は８月２２日（木）の午後２時からと

いうことで開催いたします。 
 それでは、以上をもちまして、本日の定例会を閉じることといたします。お疲れ様でした。 
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